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Uppgifter:

1. Beräkna linjeintegralen ∫
Γ

(y2 − 4xy)dx+ x2dy

där Γ är kurvan y = x4 fr̊an (0, 0) till (1, 1)
Vi kan parametrisera kurvan med y = x4, 0 ≤ x ≤ 1 och d̊a blir du =
4x3dx. Vi f̊ar enkelintegralen∫ 1

0

((x4)2 − 4x · x4) + x2 · 4x3dx =
∫ 1

0

x8dx =
[
x9

9

]1

0

=
1
9

Svar: Linjeintegralen blir 1
9 .
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2. Beräkna ytintegralen∫∫
Σ

(yz + x, xz − y sinx, z sinx+ 2y) · n̂dσ

där Σ är enhetssfären x2 +y2 +z2 = 1 och enhetnormalen n̂ är ut̊atriktad.
Enligt Gauss sats s̊a är ytintegralen av vektorfältet över enhetssfären lika
med integralen av divergensen till vektorfältet taget över enhetsklotet x2+
y2 + z2 ≤ 1. Divergensen är

∂
∂x (yz + x) + ∂

∂y (xz − y sinx)
= ∂

∂z (z sinx+ 2y) = (0 + 1) + (0− sinx) + (sinx+ 0) = 1.

Integralen av konstanten 1 över enhetsklotet är lika med dess volym som
är 4π

3
Svar: Ytintegralen värde är 4π

3
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3. Beräkna flödet ∫∫
Σ

F · n̂dσ

av vektorfältet F = (y,−x, z) genom ytan Σ som är grafen till
z = x2y + 2; 0 ≤ x ≤ 2, 0 ≤ y ≤ 2. och där enhetsnormalen n̂ har
positiv z-komponent.
Vi använder formen för ytintegralen över grafer∫∫

Σ

F · n̂dσ
∫

Ω

F · (−fx,−fy, 1)dxdy

där Σ är grafen av z = f(x, y) över omr̊adet Ω. I v̊art fall är f(x, y) =
x2y + 2 och därför blir fx = 2xy och fy = x2. Insättning i formeln ger
dubbelintegralen∫∫

Ω
(y,−x, x2y + 2) · (−2xy, x2, 1)dxdy

=
∫ 2

0
dx
∫ 2

0
(−2xy2 − x3 + x2y + 2)dy

=
∫ 2

0
dx
[
− 2

3xy
3 − x3y + 1

2x
2y2 + 2y

]y=2

y=0

=
∫ 2

0

(
16
3 x− 2x3 + 2x2 + 4

)
dx =

[
8x2

3 −
x4

2 + 2x3

3 + 4x
]2

0
=
(

32
3 − 8 + 16

3 + 8
)

= 16.
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